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Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Rz angolok támadásai rendre Martot vallanah.
Az angol ofenziva a francia fronton 

napról-napra szőkébb területen adja ki 
mérgét, tehát határozottan lohad és tér­
delnie csökken, tehát jelentősége is. Min­
den számifást keresztülhúzott a németek 
szívóssága, ereje és nagyszerű szervezett­
sége. Már csak az Ancre patak és a Som­
me folyó közti szakaszra zsugorodott ösz- 
sze az angol támadás, de már szemben 
találja magát a németek — ellentámadá­
sával- Az angolok alig tudnak hiegállani a 
nagy áldozatokkal elfoglalt vonalakon és 
jellemző: a német napi jelentésben a ve­
zérkar szinte bocsánatkérő hangon dat- 
ja. hogy a Pozieres szélső házaikba hatok 
angolokat — ez a legújabb, angol siker' — 
még nem sikerüli onnan kiverni. De türe­
lem. ami késik, nem múlik.

Mig az angolok hiába vérzenek a 
francia fronton, a német flotta nehány 
torpedóromboloja egészén a Themse tor­
kolatáig portyázott és csak visszafelé- 
jövet találkozott több, Aurora-tipusü né­
met kis cirkálóval és torpedórombolóval, 
nyomban tüzérségi harc kezdődött, mely­
ben a németek találatokat figyeltek meg 
az angol hajokon, azután —re bene gesta 
— visszatértek a belga partokhoz. A né­
met találatok eredményét az angol adini- 
ralitás' -- fogja elhallgatni.

Höfer jiíleiii me«
Minden olasz támadás meghiúsult.

Budapest, július 21. (Orosz harctér.) 
A helyzet változatlan; a Prislop nyereg­
től északra emelkedő magaslaton és Wol- 
hyniában, L.obecov,kánál az oroszok tá­
madását visszavertük. KelctgaTieiában a 
Dnyeszlcrtőí délre ellenséges osztagok kő 
/éledését tüzérségünk tüzelése, meghiú­
sította. A Dnyesztertol északra clöcsapa- 
taink sikerrel végeztek éjjeli rajtaütése­
ket. . '

(Olasz harctér.) A Val Suganától dob­
ós Panewcggia és Pellegrino területén az 
ellenség állásaink ellen intézett heves tá­
madásait ' teljésen /redmenytclenül foly-

Felelős szerkesztő és iaptulajdonos:

THAN GYULA.

tatta. A reggeli órákban a Cima, Maastól 
kezdve, a h<j tárgerinc mentén több olasz 
zászlóalj két ízben támadásra nyomult 
előre. Az ellenségnek mind a íét ízben a 
legsúlyosabb veszteségekkel kellett mene­
külnie. A Monte Zebio területén a délelőtt 
folyamán az olaszok nagy előretörése meg 
hiúsult; délután az ellenség még kétszer 
megismételte az arcvonalunk északi szár­
nya ellen előretörését, de ismét legsúlyo­
sabb veszteségeivel visszavertük. A Pa- 
ncweggiatól északra és délre emelkedő 
magaslatokon három támadást vertünk 
vissza; az éj folyamán még két .támadás, 
amelyek egyikét Fedaja, másikát a Pel- 
legrinétől délre emelkedő magaslatok el­
len intéztek az olaszok, tüzelésünkben 
összeomlott. A karinthiai és Isonzo arc­
vonalon nem volt jelentősebb esemény,.

(Délkeleti harctér.) Nincs újabb esc- 
| meny.

Jelentés a nagyfőhadlszállásról.

Berlin, julius 24. (Nyugati harctér.)
Amint kiderült a Thiepval GuiHemairt el- 
■leni, tegnapi angol támadásokat tizenegy 

lángol hadosztály I részei 'hajtották végre, 
amelyek közül többet hirtelen más arc- 
.vonalakon szedtek össze.. Az ellenség teg- 
-nup az egész vonalon csak egye'ion előnyt 
ért,'él. amelyet még nein/tettünk jóvá; azt 

i hogy Pozieres egyes házaiba benyomul- 
' hatott és ezt rendkívül súlyos, .véres vesz­

teségekkel kellett megfizetnie. Longuc- 
•valbóLa Dáuaumont, dicső brandenbuigl 
gránátosok hatalmas ellenlökése kivetette 

. az ellenséget. Guiislcmnttól délnyugatra 
egy kavicsbányából, amelyben az ellenség 
egyideíg befészkelte magát, három tisz­
tet és száznegyvennégy fényi legénységet 
szállítottunk be .őebesuldtlenül. A Somaié­
tól -léire • kisebb francia vállalkozások, 
Soyecöurtóál és Vormami Auville.rstöl 
nyugatra tüzűnkben meghiúsultak. A tü­
zérségi harcok csak átmerietilog lanyhul­
tak. A július tizenötödike óla folyt, hár-

28-án pánteken és 29-én szombaton, mindenkor 
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uifveha (gnyoniás sajtolja ki a (szennyet a ru- 
ntlkül kipióbáfás1 végett haza vihetk, 
v »rmegyp e átvehető.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-sö emelet 
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.) 

Egyes szám ára hétköznap 4 till, Vasárnap és ünnepnap 6flH,

cokban az eddigi megállapítások szerint 
hatvannyolc géppuskát zsákmányoltunk. 
A Maastól jobbra a két fél tüzérségi harca 
több ízben igen hevesen fokozódott; gya­
logsági tevékenység itt nem volt.

(Keleti harctér.) Az arcvonal északi 
részén és Bothmer gróf tábornok hadse­
regénél járőrharcokon kívül nem volt eső 
meny. Beresteckótól északnyugatra az 
oroszok erős támadásait teljesen'vissza­
vertük.

(Balkán harctér.) Változatlan.

Eltűnt a Deatschland.
Hága, julius 24. Mint a londoni Daily 

Croniele jelenti, a „Deutschland“ julius 
20-án virradatkor eltűnt, vagy pedig csak 
árbetfát és periszkópját vették be. Az en­
tente. hajói 50 mértföldnyi távolságban 
hálókat helyeztek el a tengerben.

Csata a tengeren.

Berlin, julius 24. Hivatalosan közli a 
hajóhadparancsnoksága:

Julius 22-éról 23-ára virradó éjjelen 
torpedöhaszádJaink Flandria partjairól 
kiindulva a Themse torkolatáig törtek 
előre a nélkül, hogy ellenséges haderőkre 
bukkantak volna. A visszatérés alkalmá­
val az Aüróra-tipushoz tartozó, több angol 
kis cirkálóval és torpedórombolóval ta­
lálkoztak. Rövid tüzérségi ütközet után 
melynek során az ellenséges jármüvek 
ben találatokat értünk el, torpedónuszád- 
jaink sértetlenül visszatértek.

Esemaz
Repülőink látogatás olasz földön.

Budapest, julius 24. Hivatalosan közli 
a. hajóhad parancsnoksága Egyik ion. éri 
repulőrajunk ma éjjel.San Giorgio di N’a- 
garoban, Gorgoban és Monfa’.koncbau ka­
tonai tárgyakra nagy halassal nehéz

i könny® és gyujtóbombákat dobott. Több 
I nagy tfizet észleltünk. A repülők legheve- 
I sebb Kivetéseik ellenére, mind sértetlenül 
I visszatérték.
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Ezen gép képes 45-per.c alatt annyi ruhát ki o ni.
pan és tüzelőszer keik hozzá, mint eddig.: Kíméli a ruhát es .a- közt
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Szaszonov lemondása.
Változás az orosz kotmányban. -n- Stür­
mer miniszterelnök és kiUiigymlclszter-

Budapest, uj’ilus 24. Hivatalosan jelentik 
Pétervárról, hogy Szastottov külügyminiszter 
lemondást’' s a cár ». lemondást elfogadván^ i 
külügyi tárca vezetésével firmer min szter 
elnököt hízta meg. A minap már híre jo,t, hogy 
SzaszonOv beteg s hogy a főhadiszálláson való 
nagy tanácskozás után aligha fog vissztémi 
hivtalába, hanem egy szanatóriumba vonul 
Régebben is híre járt nem egyszer, bogy Sza­
szonov visszavonul, de pétervári hivatalos 
helyről mindannyiszor megcáfolták a hirt. 
Most azonban mégis megtörtént a hírhedt orosz 
miniszternők, a szerbek egykori legnagyobb 
barátjának és patrónusának a távozása. Ugy- 
látszik, hogy bukására döntő volt az a tanács­
kozás, amelyet a főhadiszálláson tartottak 
meg a minap. Ott voltak a kormány összes tag­
jai s a hadvezérek meghallgatásával megvitat­
ták nemcsak a hadi helyzetet, hanem a politi­
kai kérdéseket is. Szászon owal együtt több 
más miniszter is elhagyja helyét, Már tegnap ' 
jelentették a táviratok, hogy Nanmov földml- ' 
velésügyi miniszter beadta lemondását. Az ö 
távozását a mai hivatalos jelentés nem említi I 
meg, ellenben elsorolja, hogy több más minisz- j 
tér tárcát cserei. E változások mind összofüg- , 
gésben vannak azzal a forrongással, amely 
Oroszországban az utóbbi időben ismét na­
gyobb mértéket kezd ölteni. A belügyi tárcát a 
nagyon erős kezűnek tartott Kvosztev veszi át. 
Ö lesz hivatva rendet teremteni az országban. 
Szerveznek nemsokára élelmiszer-diktatilrát is 
és mint egy mai távirat jelenti, erre az állásra 
Obolehszki herceget szemelték ki.

PMervár, julius 24. f'Avmer miniszterel­
nököt és belügyminisztert kiilügfiminiszterré 
nevezték ki. A minisztertanácsban ezután is ö 
fog elnökölni. Kvoszfov igazságiígyminisztert 
belügyminiszterré, Makarov volt belügyminisz­
terré nevezték ki Szaszonov külügyminiszter­
nek visszalépése iránt előterjesztett kérelmét 
elfogadták.

Olasz kUlcstin Amerikából.

Lugano, julius 24. Mint a milánói 
Corriere della Sera jelenti, a legközelebbi 
minisztertanács az olasz-némei viszony és 
az Amerikában felveendő, milliárdos köl- l 
csőn ügyével fog foglalkozni. E kölcsön­
nel ,a késhegyig menő harc folytatását 
akarják biztosítani.

Vilmos császár az orosz fronton.
Berlin, julius U. Vilmos császár a 

nyugati frontról a keleti frontra utazott 
a vezérkari főnök kíséretében. (Wolíf-ügy- 
nókség.)

Amerikába érkezett a Bremen Is.
Berlin, julius 24. Utólag közli a Loka.- 

lanzeiger a Baseler Nachrichten londoni 
jelentését, mely szerint a második, német 
kereskedelmi bqvnrhajó Is Amerikába ér­
kezett. Long Islandba és Brdgeport és I 
Connecticut közt vetett horgonyt.

A? or psi ok veszteség^.

Berlin, julius 24. Mint a Kölnische 
Zeitung jelenti megbízható forrásból, az 
oroszok vesztesége júniusban es julius el­
ső felében 15.000 tiszt és 2G5.0Q0 főnyi le­
génység.

Konstantinápoly, julius 24/ Sueanél a

német-tőrök repúlőflotta támadást inté­
zett az angol sátortábor ellen, azt sikere­
sen bombázta. Valamennyi repülőgép sér­
tetlenül visszatért. '

Mit keresett az Unió a háborúban?
Rotterdam, julius 24. Mint a Newyork 

Times jelenti Philadelphiából, az észak­
amerikai municiógyarak a háború alatt 
600 millió font értékű rendelést kaptak 
Európából.

A helyzet az orosz harctéren,
Bécs, julius 24, Miután tegnapelőtt a 

Tartarovtól délre és a Jablonica tztrt snál 
levő hasonló nevű helységtől keletre 127J 
méter magasságban emelkedő Magurát az 
ellenségtől rnegtiszlittuk, a Tartan vtói 
délkeletre lévő irány felöl a I.iszniov hegy­
nyergen át fenyegető orosz előretörés ar­
ra kényszeritett bennünket, hogy a hasz­
talan áldozat elkerülése végett ott küzdő 
csapatainkat a Kárpátok gerince felé 
visszavegyük. Ennek az intézkedésnek az 
a célja, hogy az orosz délnyugati hadse­
reg átcsoportosítása után tervezett tömeg­
támadásoknak erős állásokban nézzünk 
szembe.
A meneküllek tliávclitása Pétervárról.

Frankfurt, julius 24. Pétervárról je­
lentik a Frankfurter Zeltung-nak. Szep­
tember 14-ére tűzték ik valamennyi me- ; 
nekültok Pétervárról való eltávolítását. 
Azokat a menekülteket, akik addig tá-'l 
mogatásban részesülnek, kényszer utján 
kell kitiltani. i
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P. pirtszahadns kérdése 
a daimni fügjEtiensÉgi pártban.

Bakonyi Samu nyilatkozata.
Az intézőbizottság határozata.

A debreceni függetlenségi párt intéző­
bizottsága dr. Bacsó Dezső elnöklete alatt teg­
nap délután hat órakor ülést tartott, hogy a 
pártszakadás kérdésével foglalkozzék. Dr. Ju­
hász Nagy Sándor, dr. Körösy Kálmán és dr. 
Fejér Ferenc levélben mentették ki távollétü- j 
ket s közölték a véleményüket.

Az intézobizotiság meghívására megjelent t 
az ülésen dr. Bakonyi Samu országgyűlési kép- j 
viselő s hosszabb beszédben fejtette ki állás­
pontját. Ismertette a függetlenségi párt szere­
pét, különösen az önálló jegybankért, az ön­
álló vámterületért, a választójogért folytatott 
küzdelmet. Maid rátört arra, hogy a háború 
kitörésével az intenzív harctól elállottak a nél­
kül azonban, hogy elveikből csak egy jottányit 
is engedtek volna. Politikai körökben fölme­
rült az a terv, hogy itt is, mint más hadviselő 
államokban, koncentrációs kabinet alakuljon. 
Ezt ö nem helyeselte. Nem is jött létre, mert a 
kormány részéről a legkardinálisabb személy­
változásba nem mentek bele, azt mondván, 
hogy az ellenség szemeben ez a szeméiyváltozás 
azt a. benyomást kelthetné, hogy alapvető irány­
változtatást is jelent. Majd memorandumba 
foglaltak kívánságaikat és eljuttatták a leg- I 
felsőbb helyre., nem azért — úgymond — bog'/ 
választ v írjanak, hamm, hogy a függetlenségi 
politikáról Iá y koz lássák a koronát. Ezután le­
vezette a pártbomlás pracessusát, majd vógüj 
igy nyilatkozott:

\ pártszakadásról csak a legnagyobb saj­
nálattal tudok nyilatkozni, mert az a meg­

győződésem, hogy soha nagyobb szükség erős, 
egységes függetlenségi pártra nem volt a nem­
zet életében, mint ezidöszerint és közvetlenül a 
háború befejezését követő súlyos időkben. A 
függetlenségi és 48-as pártnak az egyesülés al­
kalmával megái lapított Programm nyilatkozata 
teljesen azonos íványi Dániel álláspontjával. 
Az magában foglalja a függetlenségi gondo­
lat egész tartalmát, az állami és gazdasági ön­
állóság, a demokratikus haladás és legelsősor­
ban a mindezek biztositékát és alapvető felté­
telét képező általános-, egyenlő- es titkos vá­
lasztójog-kérdésében. Pártszakadásra egyedül 
abban az esetben volna ok, ha ezen kérdések 
bármeíyikélren történt volna a párt tagjai kö­
zött összeütközés, de most lülnclitikai nézet­
eltérések kei ültek előtérbe, amelyek nézetem 
szarint a háború folyama alatt a párt egységé­
nek megbontására a nemzet jövendő vesz.élvez 
tetőse nélkül, nem állíthatók előtérbe, men mini 
első és minden egyéb szemponton felül emel­
kedő nemzeti létérdek a háború győzelmes be­
fejezése. És minthogy a párt programmjának 
egyetlen egy pontjával sem került a pártnak 

' egy tagja sem ellentétbe, a pártból való kilépés­
re nem látok sémim elfogadható okcl s ha ezek 
után az intézőbizottság nute is úgy határozna 
hogy a pártból kilépők eljárását helyesli, ezt 
természetesen a pártban való benmaradásom- 
pak helytelenítése gyanánt kellene tekintenem 
ami reám nézve annak a megállapítását t< -ne 
kikerülhetetlonné, hogy az intézőbizottság irán­
tam többé p. litikai bizalommal nem viseltetik, 
amiből mély sajnálatomra le kellene a megfe­
lelő alkotmányos konzekvenciákat vonnom.

Király -tezsef polemizál Bakonyival s an­
nak a nézőiének ad kifejezést, hogy az Apponyi 
féle függetlenségi part a bizalmi tanácscsal ki­
rúgta maga alól azt az elvi sípot, melyet Kos­
suth Lajos és Iv.inyi Dániel képviselt. Képzel­
jék el — úgymond — hogy a Schmerling vagy 
a Bach-«»krszakban bement volna Irányinak 
vagy Kossuth- bármelyik hü követője egy ilyen 
bizalmi tanácsba? Már pedig azóta nem volt 
olyan abszolutisztikus korszak, mint amilyen 
Tisza ideiében. A bizalmi tanácsba:, való rész­
vétel szerinte a k'U’many ténykedéseiben való 
közreműködés. A külpolitikát nem Tisza. irá­
nyítja, még kevesli? teheti ezt az ellenzék. Az a 
véleménye, hogy a íiiget'enségi pártnak a kép­
viselőházban kell kritikát gyakorolni és nem 
titkos koo.v entiknlmnökon es a nemzet sérelmei­
nek ott kifejezést adni. Fzt akarja gróf Ka­
rolni Mihály, akit >tz igazi lüggetlenségi eszme 
megtestesülojének tart. Indítványozza, hogy 
üdvözöljék gróf Károlyi Mihályi.

Czifjer Nándor a mellett érvel, hogy az 
idő még nem érkezett el, bogy a pártszakadás 
kérdésében állast foglaljanak.

Több felszólalás után az intézőbizottság 
nyolc szavazattal öt ellenében kimondotta, hogy 
ezidöszerimt nem tartja szükségesnek, hogy a 
pártszakadás kérdésében nyilatkozzék s ezt a 
javas'atot terjeszi a nagy válszlmány elé, a 
melynek mielőbbi Összehívását kérte Kiréiu 
Józsaf.
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A barackmagot ne dobja el senki, ha­
noin küldje hazafias célra, a Dégenield- 
téren lévő városgazda! hivatalba. 

fäignww» 
I ma, kedden.
aj Előadások 5 órakor mérsékelt, 7 és 
H 9 órakor rendes, betyárokkal.

Fátyol-táncosnő
É Vígjáték 4 felvonásban.B Főszereplő; j

| Villány Adareő.7 Szemtö-sziímüa.
q Dráma 2 f ivón sban. -?
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gyobb köre részére, mi oly társadalmi tényező’, 
mely különösen közvetlenül a háború befejez­
tével nagy nyomatokkal esik latba. Budapest, 
1916. julius 18. Teljes tisztelettel: Aláírás ol­
vashatatlan. A „Magvar Bank és Kereskedelmi 
r.-t.“ Budapest, V. Vilmos csázsár-u 32. leve­
leivel.

Debrecen város tanácsa tegnap foglalko­
zott evvel a beadvánnyal, elvileg hozzájárult 
a kérdéshez. Aezél Géza főmérnököt pedig 
megbízta a laiáböl tárgyalásokkal.
I ... 1 —7-7 | ............ I 1 íil.". 1 I sssrvg

Színház.
Fátyol-táncosnő. Áfa utoljára kerül mű­

sorra az Apollóban Villány Adoreé főszerep­
lésével a Fátyol-táncosnő című négyfelvoná- 
sos vígjáték, mely nem csak szellemes és öt­
letes jeleneteivel, de Villány exsentrikus 
táncművészeiével is nagy hatást kelt és ki­
tűnő szórakozást nyújt.
< i === ■ «'-s=— i ==s i :^=

LFdanságak,
A Dlcsöfi és Szele-családok násza. 

I Debrecen tárasadalmában kiváló helyet, 
foglalnak el a Dicsőt!- és Szele-családok. 
A két kálvinista papi família fejei: Dicsőfi 
József lelkészelnök és Szele Gyöj-gy lel­
kész nemcsak a debreceni, hanem az 
egész magyal- kálvinista egyházi életben 
nagy tekintélynek örvendő, kimagasló 

I férfiak. Ez a két nevezetes papi család 
most szoros nexusba került egymással. 
Ugyanis Dicsői! József lelkészelnök ked­
ves és nagymüveltségü leányát: Gizellát 
feleségül vetie Szele György fia: Miklós, 
aki maga is papi-ember, amennyiben val­
lástanár a tanitóképzőintézetben. A pol­
gári egybekelés tegnap délelőtt folyt le az 
állami anyakönyvi hivatalban, ahol is ta- 

: nuként a menyasszony részéről dr. Di­
csőt! Sándor budapesti kúriai bíró, a vő­
legény részéről Uray Sándor lelkész sze-

< repeltek. Az egész kálvinista Róma leg­
jobb kivánatai füzednek ehhez a ritka 
szép frigy kötéshez.

Legfelsőbb dicsérő elismerés. Szinay 
István 2. honvéd huszárezredbeli tart, 
századost Kommet- Gyula 2. honvéd hu­
szárezredbeli tart, hadnagyot, Jurikovsz- 
ky József és Füzesi Péter 3. honvéd gya­
logezredbeli hadnagyokat a legfelsőbb di­
csérő elismeréssel tüntették ki.

Jóváhagyod közgyűlési határozat. A 
belügyminiszter jóváhagyta azt a közgyű­
lési határozatot, hogy a tűzoltóság költ­
ségvetési fedezetére 16700 koronát sza­
vazott meg a város azzal, hogy ez az ösz- 
szes tüziválság három százalékos emelé­
sét vqnja maga után. Megengedi, hogy 
ebből az összeghói a hivatásos tűzoltók 
havi 20 korona drágasági pótlékban ré­
szesüljenek.

Közißazuatäsi bejárás. A monostori erdei 
iparvasut közigazgatási bejárása julius 28-án 
tesz A tanács Gruner Lipót tanácsnokot,, 

' Ardó mérnököt küldte ki a bejárásra.
A Hal’ienyísMő r.-t. sürgeti az építke­

zéseket. A Haltenyésztő r.-t. beadványt in­
tézeti a városhoz, amelyben kert, hogy a 

' város az építkezéseket sürgősen rendelje 
i el. A részvénytársaság hangoztatja. hogy 
[ a hiánvok miatt már eddig is nagy érték 

pusztult el. Azt kívánják főképen, hogy a 
kavics és faanyagokról bármi utón gon­
doskodjanak s a jövő tavaszra mind a hat 

1 kút készen legyen. A részvénytársaság ki­
jelenti. hogy tudatában van annak, hogy 
a késedelmeskedés nem a varos hibájá­
ból történt, hanoin a háborús viszonyok 
miatt állott elő. Gruner Dipól tanácsnok 
és Czvedeli mérnök megadták a telvilago- 
sitásókat ez ügybpn. A tanács megtette az 
intézkedéseket.

Rézgállc-osztás a Bocskay-kerthen 
julius 25-én kedden délután 3 órakor, 
nagyközségi elnök-

Utazás repűlőgépün.
Repülőgép állomáshelyet 

kér Debrecentől egy postai 
és személyforgalmi légijár* 
mü társaság.

Egy érdekcsoport, amely jelenleg csak a 
kérdés tanulmányozásánál tart, postai level­
es csomag-szállitási és személyszállításra is 
berendezett nemzetközi légi forgalmat akar lé­
tesíteni s forgalmi vonalába Debrecent iq fel­
vette. Az érdekcsoport a „Magyar Bank és Ke­
reskedelmi r.-t.“ és az „Oestorreiehisehe Lloyd 
Da mpfschf fahrt® Gesellschaft'1 képviseli. A ta­
nulmányi bizottság repülőgépkikötő helynek 

kér ingyenes telket Debrecentől.
A Magyarországra tervezett légi közleke­

dési vonaluk állomásai a következők lennének: 
Budapest, Szolnok, Nagyvárad, Kolozsvár, 
Brassó. Aarad, Nagyszeben, Szeged, Temes­
vár, Orsóvá, Szabadka, Újvidék Pancsova, 
Belgrad. Pécs, Balaton, Gyér, Nagykanizsa, 
Sopron, Pozsony, Losonc, Kassa. Debrecen, 
Máramarossziget, Tátrafúred, Zsolna,, Zág­
ráb és Fiume

Az éredokea beadványt a következőkben 
közölj ük'

Tekintetes városi tanács! Kezdőmén yezé- 
-um folytán magyar és osztrák jelentős érdek­
csoport tanulmányi bizottságot alakított, mely 
feladatául tűzte, ki egy levél és csom.aa postai, 
mmküb’nben személyszállításra is berendezett I 

nemzeikozi légi forgalmi társaság alapítását. 
A magyar érdekcsoport a „Magyar Bank r.-t.“ 
az osztpák csoportot az „Österreichische 
Lioyd Dampfschiffahrts Gesellschaft“ képvi­
seli A magyar légi járatok vonalait a mellékelt 
terv tünteti fel. A tanulmányi bizottság tuda­
tában van annak, hogy a vállalkozás az első 
esztendőkben a befektetett toké megfelelő ka­
matozását sem fogja meghozni, hazafiul kö­
telességet vél azonban 'ejesiteni, amikor, ha ál- I 
dozalok árán is, a forgalom ezen tij eszközének 
elöbbrevitelévei komoly munkához lát, leltévé, 
hogy a tekint'tho jövő közhatósági tényezők 
részéről megfelelő támogatóiban részesülnek. 
Úgy a m. kn. keieskedelemúgyi minisztérium, 
mint az osztrák csász. kereskedelemügyi mi- 
rflszterinm tanulmányi bizottságunknak kilá­
tásba helyezte, hogy ezen ügyet teljes erővel 
támogatni és előbbre vinni kész. A vállalat 
életbeléptetésének ezen első feltétele mellett már 
most a tekinteti)« jövő városokra hárul a fel­
adat, az eszme megválóm fását repülőgépi ki­
kötőre alkalmas terület átengedésével, illetve 
ily terület esetleges megszerzéseivel előmozdí­
tani. ranulmáuyi bizottságunk nevében bátor 
vagyok i tekintetes városi tanácsot már most 
felkérni, hogy az illetékes városi tényezőkkel az 
ügyet megismertetni és repülőtérnek alkalmas 
területet kiszemelni jnlélóztassék. Budapest és 
Becs vár-sokkal folytatott tárgyalások célsze­
rűnek mutatják, hogy a város tulajdonát ké­
pező terület, melyet a város másoktól hosszú-, 
lejáratú szerződéssel 40—50 évre béil)e vesz, 
az alakítandó társaság rendelkezésére bocsát. 
AliiliivU augusztus vagy szeptember havában 
fog városunkba érkezni, hogy a közelebbi meg­
beszéléseket f dytussá és örömmel látná, ha 
addig az előmunkálatuk már keresztül vitettek 
volna. Addig is tám.lmányi bizottságunk tagja: 
dr. lirha-’h Lajos Budapesten, A. Kór-utca 2. 
sz. készséggel szolgai minden megkivántatott 
felvilágosítással A -'epülőgép kikötő kiválasz­
tása sjcmpnr.tjából közlöm, hogv a 300—-SOÖ in. 
szélességit és 5yO-—8u0 m. hosszúságú, lehető­
ségig sík, száraz területű legyen, lehetőleg kö­
zel" a városhoz. a városim való jó közlekedés 
mellett, csatornázás, vízellátás, erőforrás kö­
zelében. A tanulmányi bizottság ama reményt 
táplálja, hogy a tok tanács fej fogja ismerni 
a jelen ügynek a magyar közgazdaságr általá­
ban és különösen a város fejlődésére nagy.fon­
tosságot és azt kellően értékelni fogja. Ily elő­
nyök különösen: 1. A magyar ipar fejlesztése, 
repülőgép, nio'tor, hangármuh.- ly stb 2. Az ide­
gen forgalmi' fejlesztése általában. 3 A városi 
automobilforgalnm fejlesztés«. 4. A városi 
lainosáraiu, víz, esetleg létttwoszfogynaztás. 5. 
Munkaalkalmak teremtése a személyek na­

A tanács és a llsztellátás. A vámosi te - 
nács kimondotta, hogy azokat a Kereske­
dőket, akik csak a rendes vevőjüknek ad 
nak lisztet, szigorúan megbüntette Lisztet 
ugyanis mindenkinek adni kell, aki kér 
Ezt a rendőrség szigorúan ellenőrzi. A 
tanács elhatározta, hogy a gabona-vásár 
lási igazolványokat ismételten isiegsür 
geti.

Bombarobbanás egy amerikai ünne 
pen. Szan-Franciskóból jelentik: Egy, i 
fegyverkezési propaganda javára rendi 
sett ünnepségen bombarobbanás történt,- 
amely hat ppabert megölt és huszookilen 
cet megsebeaiteft. A bomba egy ládába i 
volt elrejtve, A ház, amely előtt a robba 
nás történt, összeomlott. Több személyisé 
előzőén levelezőlapokon figyelmeztetési 
kapott a tervezett merényletről. A rendőr­
ség egy gyanús matrózt letartoztatott.

Köszönet a Katona-Otthonnak. A debre 
cent Katona-Otthon tekintetes igazgatósága 
volt szives a kórházunkban ápolt tüdőbetek 
katonák részére 52 darab könyvet és minden 
vasárnap átadó hírlapokat adományozni, ni: 
dón parancsnokságunk kötelességének tar: 
ja ezen nemes célú adományért a Katona- 
Otthon tekintetes igazgatóságának a nyílva 

I nosság előtt ís köszönetét kifejezni. Dr. Tor 
day Béla, ezredorvos, kórházparancsnok.

Két nap halottal: Vasárnap és hétfő 
a következő haláleseteket jelentették be 
özv. Níjgy Istvánná rkath. 76 éves, Vökön., 
Erzsébet reí, 16 hónapos, Páskuly Józse 
reí. 16 hónapos, Káposzta Gyula ág,, ev 
4 éves, Kiss'üsigmondné ref. 24 évest

Hasi halottak. A tegnapi nap folyamán r-i 
következő hősi halottakról adtak ki jelentés*:

Stauticz Franc, születési helye Geujanskc 
Küstenland. Temetik ma d. u. 5 órakor a csa 
patkórháztól.

Morjtanar Reumond, születési helye Vi­
tesse, Kusteland. Temetik ma d. u, 5 órakei 
ugyanonnan.

Bcnke stván, születési helye Magyaré®;, 
nád, C‘ar,ádm. Temetik ma d. u. 4 órakoi 
ugyanonnan.

Milojcvics Ziva, születési helye Lapiova 
Szerbia. Temetik holnap d. u. 2 órakor a 
Szent Ann-ufeai temető halottasházától.

A háromgyermekes hadifoglyok- Zü­
richből jelentik: A Neu Züricher Nach 
richten római jelentése szerint a pápa 
újabb akcióra készül a hadifoglyok sor­
sának enyhítésére. Az a terve, hogy mind­
azokat a családapákat, akik legalább ti­
zennyolc hórjapja fogságban vannak és a 
kiknek három vgy több gyermekük van, , 
tekintet nélkül arra, bogy harcképesek-" 
vagy sem, Svájcba szállítsák és ott inter­
nálják őket a háború végéig. A svájci kor 
mány már hozzájárult a pápa tervéhez. A 
hadviselő államok közül Németország 
minden feltétel nélkül beleegyezett a pápa 
tei'vének végrehajtásába és Franciaország 
hozzájárulásli is biztosítva van.

Magyar hadifoglyok élete olasz és oros 
földön, ára 3 k, Bobuiin a fekete cár, ára 1.40 
kapható Ántaífy könyvkereskedésében, Szén 
Anna-u 13.

ItB«, utolj Ám.

nagy tár«i}<iabni- drtma 4 felvonásban.

Éjjeli vándorlók, j
vígjáték 2 felvonásban.

Szappan-buborékr
“ grim*. fi

1 Háborús híradó. |
I El«adusoi 5 Mátra? tnérsékelt, 7 6» 9 £

órakor rends s holy árai?.
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* V
A nyolc Adorján-tiu. Marosváráshely- 

ről j Mentik: Adorján Márton székelysárdi 
lakosnak nyolc fia küzd a harctéren. Szász 
•József marostordai főispán felterjesztésé­
re a király 500 koronát és monogramnijá- 

‘val díszített ezüstórát küldött a kabinet­
iroda utján Adorjánnak, akit a múlt év­
ben a honvédelmi miniszter is megjutal­
mazott és sajtákezü levelet irt hozzá- A 
nyolc.fiú közül eddig három sebesült meg.

Elhunyt fiatal leány. Vettük a következő 
gyászjelentést: Mélységes fájdalomtól lesúj­
tott szívvel, de Isten akaratán jnegnyugodva 
’tudatijuk, hogy felejthetetlen jó gyermekünk, 
kedves" testvérünk, nagynéni, keresztleá- 
nyunk, unokahugunk és áldott emlékű ked­
ves rokon: Nánási Mariska ifjú életének 16-ik 
évében,' hosszas szenvedés után 1916. julius 
?3-án délután 4 órakor örök álomra szende­
in it. stehben boldogult kedves halottunk földi 
részeit 1916. julius 25-én, kedden délután 3 
órakor fogjuk, a Hatvan-utcai-kert Gyepűsor­
utca 33-ik számú házunktól, - a református 
egyház'szertartása szerint a háznál tartandó 
ima után, a Hatvan-utcai temetőben örök 
nyugalqrnra helyezni. Végtisztességtételere 
rokunainkat. barátainkat, jó ismerőseinket, 
az elhunytnak barátnőit fájdalmas szívvel 
meghívjuk. Debrecen, 1916. julius 24-én. Áldás 
és béke, drága poraira! Emlékét szeretettel 
megőrizzük! Bánatos szülei: p.olg. Szabó Gá­
bor és. neje Szathmári Zsuzsámra. Testvérei: 
Nánásf Juliska férjével Serdült Károllyal és 
gyermekei: Lasi, Karcsi cs Gyula és Nánási 
Erzsiké. Nagynénje! és nagybátyja!: Szátih- 
mári Juliska, Szathmári Mihály (harctérén), 
Nánási Lajos nejével és gyermekeivel.úgy"is, 
mint keresztszülők, özv. Nánási Józsefné csa­
ládjává!. Számos közeli és távoli rokonok ne­
vében "is. A temetést Csurka „Kegyelet“ te­
metkezési intézet, Kossuth-utca 8. szám, ren­
dezi'.

Elveszett a nagypostától, a kisternplomig 
egy ai'anykarperec. Megtalálója jutalomban 
részesül, ha azt Rosentháhié Mónié Nyugoti- 
utca 48. szám alá elviszi.

Tanulónak ügyes fiú 2—3 középiskolával 
fizetéssel felvétetik Antalfy kön} vkereskede- 

. sebe S?pnt Anna-u. 13.
Azonnal kiadó lakás. Kossuth-utca ele­

jén. utcai emeleti 6 szobás, úri lakás hallal 
vízvezetékkel, szép konyhával. Igen, előnyös: 
doktor, ügyvéd és más hasonló foglalkozá­
sokra. Értekezhetni Kardos László üzletében, 
Kossuih-u.

Egy jé családból fiú fizetéssel felvétetik 
Csáthy, Ferenc könyvkereskedésében, Ferenc 

. József-ut 8. szám.
Legújabb bluz-divatlan megjelent, ára 

1 50, kapható Antalfynál, Szent Anna-u. >13. 
Német,'.orosz tótli, horvát, szerb, lengyel stb. 
nyelvtanok 60 fillérjével.

Kardos László, Debrecen Kossuth-u. 9. 
legjobb'hirü üzletében nagy 
t. közönség rendelkezésére 
nyár és fürdő cikkekben, és 
peny, lepedő, úszómba, piké 
dörzstörijlköző, fehér és sz,ines zeflrek, ba- 
tisztok, kartonok, harisnyák, férfi ingek, rö- 
vidlábravaló, női batist fehémeüek, kerti-ab­
roszokban.

Kiadó 1916. augusztus l-től több évre, 
Kossuth-utca elején, legforgalmasabb helyen 
nagy üzlehelyiség, folytatólagos raktárakkal, 
beton talajú pincékkel,' nagy forgalmú ud­
varral. Értekezhetni Kardos László üzletében 
Kossuth-u.

Levélpapírok 
Antalfy könyv- 

, Szent jApna-u. 13.

DEHKEUZENI ÜJSAQ

Előnyös tőkebefektetés!
A Budapest székesfőváros által 

80,000.000*— korona összegben 
kibocsátandó s 60 év alatt kisprso- 
lás alá kerülő

6°, o-,os adómentes kölcsőn- 
kötvények 

intézetünknél az alábbi feltételek mel­
lett jegyezhetők :

Aliiráfi ár: 95 K 50 f., 
hozzáadva az 1916 évi julius 1-től 
foly 6%-os szelvénykamatot.

Aláíráskor az aláirt összeg 10%-a 
augusztus 5-én és 25-én pedig az 
átengedett összeg többi része fizetendő 

tlíwMíl t hí 29-in fogadunk t|.
Ezen kötvények adó- és illeték­

mentesek. pupilláris biztosíték minő­
sítésével van felruházva s a sorsolási 
esélyek figyelembe vételével mintegy 
6'52°'o hozadékot biztosítanak. -

Debrecen. 1916. julius 22.
Debreceni €l$ő takarékpénztár

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz 
szóig hatvan fillér. Minden további szó 6 fülét 
A délután négy óra után feladott hirdessek 
dija szavanként nyolc fillér.

Ajánlat
Alkalmi 

vétel, 1 kilós üveg he­
gyi málnaszörp K 2.Í0. 
Balassa csemege üzle- 
tében,_Piac-u. 28. _ 8753

Lövinger
Dániel épület es bútor 
festést zománcozást hu 
torok és portáíék festé­
sét szolid árak mellett 
készíti. Nap-utca 11.

választok áll a 
mindennemű 

pedig íürdőkö- 
és trikópaplan,

legjobban beszerezhetők 
és papirke-TskecJésébeii,

i VlUanypsotort kerekek P/„-2 lő-crŐM Arany Já­
nos utca 13.

Egy kieset használt modern hálfaíoha-bere'n- 
í dezés «zennel eladó József kir. herceg 45. 8829 
Találtatott egy nagy sárga Lühdändi kutyg, iga­

zéit'tulajdonosa átveheti Nngy-Pál utca 7. sz.
i - .. , 8803
I *■■■■■•«■■>" •■■y <  .................... ... ..................... ......._________________________

ií<—15 eves fin kifutónak fctvdt.étJk,' jelentkezés 
' délután 4-tfil n kiadóhivatalban.

Egy
gépész csépiéire ajánl­
kozik. Homok-utca 60.

• 8735
Kiadó 

csinosan buíorozótf — 
szoba, esetleg fürdőszo­
bával. Hatvan-utca 13.

'___ 8710
Ecet

ugorka beruktisliőz leg­
olcsóbban, Pétertia-u.

76. 8692
Ondódon

Veréb dűlőben 29 hold 
szántóföld, (anya épüle 
tekkel kiadq. Értekez­
hetni Kovács Gyula vas 
tizlctében. 8689

Korcsmárosok 
kitűnő óbort, kaphat­
nak Szabó Lajos’ fiai 
szőlőtermelőknél, Deb­
recen. SG40

Varrógépet 1
alkalmi vétel, jutányos 
árban kapható. ’ Grün- 
feldné, Nyomtató-u. £., 
udvarban. í.'K'.i

Maculatur
panir kiló számra kap­
ható a kiadóhivatal­
ban._____
, Cséplést

vállalok 6-os gépi", el- 
vátorral ellátva. Urada 
lomfia is megyek. Rer- 
csényi-u. 60. _ 8801
egy utcai szoba azon­
nal, Kazinczi-u.- 12. sz. 
________ 8797

Gépész
a nyári cscplésrc azon- 
nalra is ajánlkozik. — 
Belényesi Sándor, gé­
pész, Hatvan-utca 17.

8805

Egy
éltesebb magános taní­
tónő ajánlkozik hájgon 
dazó nőnek, helyben — 
vagy vidékre. Citn a 
kiadóhivatalban., ; 8796

Luna
.örökös gyertya; '.legol­
csóbb, kapható,. Thaisz 
papirüzletében, ; Bika- 
szállodu mellett. '8748

Kiadó 
Lucerna

friss vágású, ölenkintj 
12 fillérjével kapható. 
Bíró Pálnak jnikepór- 
csi útfélen eső keytgáz- 
dasagában. ' 8814

Kereslet
Aranyat-ezüstöt, 

briliánst, zálogjegyet 
vesz, meghívásra' ház­
hoz is elmegy Stehler 
Mihály, Csokopaí.u. 32.

Keresünk 
hosszabb gyakorlattal 
biró.az összes yé’zérhiu 
vekről vizsgázott gé­
pészt, ki „Diesel? mo­
torhoz, villanyvilágí­
táshoz, valarnipt ' ösz- 
szes gépész- és lakatos 
munkához értő hí ha­
sonló minöscgpgtj na­
gyobb malomnál alkal­
mazva volt, elöriybyen 
részesül. Szives megke­
reséseket „Iparvállalat“ 
jeligére a kiadóhivatal­
ban kérünk. 224

Szerény 
intelligens magános’ no 
csinos egy szoba, kony­
háé. világos lakást be­

bál. némi konyha hasz­
nálattal, jobb család­
nál, jutányos'áron-, t.im 
\ arga.-ut.ea . 12. szám., 
könyvkötészet..' .' 221

Kisleány 
kifutónak felvétetik. — 
Piac-utca 16. Tra’fik.

.__ 8811
Lakást 

keresek, mely tiszta és 
egészséges legyefi, két, 
hárcim szobával elő-; 
szobával. Péterfia vagy 
Rakóczy-u teában E 
avagy ezek közelében.1 
Cim: 6zv. Szathmáry. 

Saridorné, Maró'tlíy Gy. 
utca 5. "8673

Szoba
lliJZfBStéSt
tapétázást, mázolást, 
zomácozást a legdísze­
sebb kivitelben készít, 
külföldön szerzett prak 
szissal.

Bleier József
_Arany János-u. 92__  

Gyakorlott 
kertész a siketnémák 
helybeli intézeténél ál­
landó alkalmazásra fel 
vétetik. 8-460

Egy 
gazdaságban jártas izr.. 
kisesaládu embert az1- 
onnali belépésre felvé­
tetik. Értekezhetni Sa- 
létrorn-u. 8.881(i

13—14 
éves leány, felvétetik, 

Tolnai Dániel cipő üz­
letében, fópostával — 

szemben. 8824
Vas-kéményt

6—8 méter magus,7 25 
—30 centi átniéretut 
keres megvételre: — 
Wacha, Simonffy 55.

8823
Cséplést 

keres, ki ezen szakmá­
ban jártas egyén. Isko- 
la-utca 4.8822

Német 
kisasszonyt keresek hét 

, éves kisleány inelíé. — 
; Simonyi-ut 26-d. 8819

Ügyes
tanuló leányok fizetés­
sel fölvétetnek. Aszó- 
dylié, kalapos üzlet. — 
Piac-u. 77. 8820

Ügyes 
kábát, alj varró lányok 
felvétetnek. Szobosziay 
Margit, Péterfia 15.

'____________ 8817
Kalapossegéd 

ki a fehér filc munká­
hoz is ért azonnali al­
kalmazásra fölvétetik a. 
Kalapgyár raktárban, 
Sim'onffy-utca 2. _8808

Hadi 
fehérnemű varrást vál­
lalok. Cim a kiadóiii- 
v áfáiban!8812

Hentesnek
16 év körüli fiú felvé­
tetik. Szalámi gyárban 
Hatvan-u. 9. 8815

Hegedűsnél
Arany János-u. 11. sz. 
egy nyugdíjazott nős 
ovadékképes egyén rak 
tárnok pénzbeszedőnek 
felvétetik.__ ' 8734

Kiszolgáló 
kisasszony felvétetik : 
Rankai füszcrüzletehnn 
Szent Anna 55. S807

Fodrászáégédet 
jó munkást keresek az­
onnali.; esetleg elsejéig 
belépésre, 120 korona 
fix fJíétéa. Vadász, ik 
Kossuth-utca.. 8804

Keresek 
üzleti ■ áívánvt, fióknél- 
kül, használt üres hor­
dót ecetnek, egykét 
hectóst. Ugyanitt friss 
liptói, trap!ista, «Komo­
lya,. szalámi, hazai főtt 
sodor, elösrriert jó ba­
dacsonyi és másféle bo­
rok, akácmézzel is szol­
gálhatok. Scl'mltzné, — 
Szent-Anna-ti. 6. 8S25

. . . Kézi
és tanuló leány fizetés­
sel felvétetnek Apra- 
hám Erzsébet, női kalap 
üzletében, Kossuth-utca 
17. : 8715

lölü. JULIUS 25.

Két hetes, 
akár férfi, akár nő, a 
helybeli közkórház — 
konyhájába azonnal _ 
fölvétetik. 8827

Tah iritóné 
délelőtti órákra (elvé- 
tetik. Miklós-utca 24. ’ 
_____ _ _________ 8828 

. Takarítónő 
tiszta, rendes, könyv, 
vei jelentkezzen. K,',.sz. 
tot nem adok. Daraho- 
utcá 4í.sz., 3 ajtó. 880ö

Eladás
Ujföldön

Czeizinger-telep niel- 
lett, 5 hold föld eladó 
Értekezhetni: Kovács 
Gyula vasüzletében.
_____________ 8690

Eladók 
elegáns női ruhák, bú­
tordarabok, takaróktuz 
hely, Rákóczi-utea 9.
—____ 8665

Kifaragott 
akácfa lépcsők, külön­
böző nagyságban elu 
dók. Csapó-u. 49. száIP 
_____________ _ 8818

Hladó
jó karban levő ebédlő 
bútor, szalon garnitui'o 
tüköiTel, kovács futató 
egy satu eladó. Értek- z 
hetni és megtekinthető 
a közvágóhidnál. 882!

Eladó
több rendbeli bútor, — 
Pacsirta-utca 44. 
tűzés miatt. 8813

Eladó 
kedvező fizetési felté­
telek. mellett: Hajdú 
szoboszlón levő 74 hold 
föld tanyával, Hajdú­

böszörményben levő" l!Hi 
hold föld tanyával, Mi 
keí>ércsi-utcon 4 hóid 
ÍÓ!j’ ,HaíáP°íi 12 Lóid fold kaszáló. Érteket 
hetni Debraccni gaz- 
dák bankjában, Kos- 
stith-u. -17. y sgjo

Varrógép 
karikahajós' eladó, Ha 
jó-utca 20, sz. Sscji

Macs 
melletti bellegclőn 497. 
szám, Simon Mihálynéj 
két darab . hat hetin 
bika bornyu van eladó.

1 ' ■ 880a
Eladó

1 pult, 3 fiókkal, 1 nagv 
toknő, 1 mosódézsa. ! 
lle.íln6s.'mérleg.' sulyok­
kal.' Rákóci-u. 41. sz.

8798
Eladó 

egy jó fejős tehén, 4 
hónapos hornyával. — 
Vígkedvű Mihály-utcs 
5-’- sz. ■ 3739

75 láda 
eä használt papiros - 
mázsánként eladó 
Spitzer, Simohffv-u. 5. 
____  ' 8802

30- 
28'- 
10'- 
6'- 

70- 
120 — 

má-

Pénzkölcsön 
értékpapírokra, sorsjgyekre 

hall kölcsön ’íötvényekre.
Hadi kölcsön

100 koronánként 80'— 
Bazilika sorsjegy 15'— 
Magyar vöröskereszt sorsjegy IS'— 
Osztrák „ „
Olasz „ „
Jósziv „
Erzsébet „
Pesti Hazai „
Konvertáltjelzá. „ 
Ha az értékpapír 
sutt van letétben, kivált 
juk és arra a fenti köl­
csönt adjuk. Külföldi 
pénzeket, arany érme­
ket a legmagasabb napi 

áron beváltunk.
Debreceni Pénzváltóink és 
Zátojkölcsön Részv.-Társasaq 
SIMONFFY - UTCA 13.

Nyomatott körforgógépen (a ,J)ebrcczeni Újság“ nyomdájában.) Tulajdonos: THAN GYULA.
■


